
   

 

     
 
 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ  ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΗΣ 

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΧΩΡΙΚΗΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ» ΤΟΥ 
ΓΕΩΠΑΡΚΟΥ ΜΕΤΕΩΡΩΝ - ΠΥΛΗΣ 

 
 

στα πλαίσια του έργου:  
«Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης Γεωπάρκου Μετεώρων - Πύλης» 
 

 

Λάρισα, 07/04/2025 

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας καλεί: 

 τους φορείς της αυτοδιοίκησης των Δήμων Μετεώρων και Πύλης 

 τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς εταίρους   

 τους κεντρικούς φορείς και αρχές  

στην Ανοιχτή Διαβούλευση για τον προσδιορισμό της στρατηγικής και τη διατύπωση 

προτάσεων / δράσεων στο πλαίσιο της ΟΧΕ του Γεωπάρκου Μετεώρων – Πύλης, το οποίο 

περιλαμβάνει τη γεωγραφική περιοχή των δήμων Μετεώρων και Πύλης. 

Η «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση» (ΟΧΕ) αποτελεί χρηματοδοτικό και προγραμματικό 

εργαλείο υλοποίησης συνεκτικών αναπτυξιακών σχεδίων με συγκεκριμένες δεσμεύσεις και 

«ενεργοποίηση» συγκεκριμένων «Επενδυτικών Προτεραιοτήτων» των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-2027, από τα οποία μια ΟΧΕ πρόκειται να αντλήσει 

χρηματοδοτικούς πόρους.  

Στο πλαίσιο του «Προτύπου Χωρικής Ανάπτυξης» της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

σχεδιάζεται και θα υλοποιηθεί η «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Γεωπάρκου 

Μετεώρων – Πύλης» (ΟΧΕ Γεωπάρκου Μετεώρων - Πύλης), η οποία αποτελεί ένα 

στρατηγικό εργαλείο ανάπτυξης που στοχεύει στη βιώσιμη αξιοποίηση του φυσικού και 

πολιτιστικού πλούτου της περιοχής, με απώτερο σκοπό την ένταξή της στο Δίκτυο 

Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO. Το έργο, μέσω στοχευμένων παρεμβάσεων και 

έργων, αποσκοπεί στη διατήρηση της γεωλογικής κληρονομιάς, την προώθηση του 



   

 

γεωτουρισμού και την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης της τοπικής κοινωνίας και 

των επισκεπτών. 

Το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης περιλαμβάνει μοναδικούς γεωλογικούς σχηματισμούς, 

προστατευόμενες περιοχές με πλούσια βιοποικιλότητα, σημεία αρχαιολογικού και 

ιστορικού ενδιαφέροντος, καθώς και μια πλούσια άυλη πολιτιστική κληρονομιά που 

αναδεικνύεται μέσα από τους παραδοσιακούς οικισμούς, τα μουσεία, τις τοπικές τέχνες, 

και τις πολιτιστικές εκδηλώσεις. Η γαστρονομία και τα παραδοσιακά προϊόντα εντάσσονται 

στη στρατηγική του γεωτουρισμού (GEOfood), ενισχύοντας την τοπική οικονομία. 

Η Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) Γεωπάρκου Μετεώρων – Πύλης στοχεύει στην 

ανάδειξη του Γεωπάρκου ως πόλου ανάπτυξης, αξιοποιώντας όλα τα παραπάνω 

χαρακτηριστικά του. Η στρατηγική του έργου βασίζεται στη σύνδεση της γεωεκπαίδευσης 

με τον βιώσιμο τουρισμό και την προώθηση της τοπικής γαστρονομίας, επιδιώκοντας τη 

δημιουργία ενός μοντέλου ανάπτυξης που όχι μόνο ενισχύει την τοπική οικονομία αλλά 

σέβεται και το περιβάλλον. 

Η παρούσα διαβούλευση αφορά στον προσδιορισμό της Στρατηγικής της ΟΧΕ του 

Γεωπάρκου Μετεώρων Πύλης, στην εξειδίκευση και συμπλήρωση (εφόσον απαιτηθεί) των 

«Στρατηγικών Στόχων» της ΟΧΕ (Σ.Σ.) και στη διατύπωση προτάσεων δράσεων και 

παρεμβάσεων που εξυπηρετούν τους Στρατηγικούς Στόχους, με σκοπό τον σχεδιασμό του 

Ολοκληρωμένου Στρατηγικού Σχεδίου (ΟΣΣ) του Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης. 

Η Επιτελική Σύνοψη της στρατηγικής της ΟΧΕ καθώς και σχετικό υλικό βρίσκεται 

αναρτημένο στην ειδική ιστοσελίδα για την ΟΧΕ και τη διαβούλευση στην διεύθυνση: 

https://www.meteorapyligeopark.gr/oxe 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να υποβάλλουν τις αναλυτικές προτάσεις τους για 

δράσεις / έργα προς ένταξη στην ΟΧΕ, μέσω του «ΕΝΤΥΠΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ» που 

διατίθεται ηλεκτρονικά σε επεξεργάσιμη μορφή στην παραπάνω ιστοσελίδα. Το έντυπο 

είναι δομημένο έτσι ώστε οι προτάσεις των φορέων στο πλαίσιο της παρούσας να 

περιλαμβάνουν:  

• σχόλια/απόψεις επί της προτεινόμενης στρατηγικής της ΟΧΕ Γεωπάρκου 

Μετεώρων-Πύλης σε επίπεδο στρατηγικών στόχων και αξόνων προτεραιότητας. 

• προτάσεις για συγκεκριμένη Δράση/Πράξη, συνδεδεμένη με συγκεκριμένο 

«Στρατηγικό Στόχο». 

Οι προτάσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο email: info@meteorapyligeopark.gr το 

αργότερο μέχρι 30/04/2025. 

https://www.meteorapyligeopark.gr/oxe/
mailto:info@meteorapyligeopark.gr


   

 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν και στο τηλ. 2410 554045, εσωτ. 511, με τον 

κο Στεφ. Σοφολόγη, για περισσότερες πληροφορίες / διευκρινίσεις. 

 

 
Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ 
 


